

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año V

En Alicante, un mes, 1,25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4,25

Número suelto, 5 céntimos

Sábado 26 de Septiembre de 1908

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION
SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador
Apartado núm. 25

Núm. 1.702

Diario de un reporter

El Sr. Lacierva, tan combatido por los periódicos radicales, tiene de cuando en cuando iniciativas que merecen los mayores aplausos y los más sinceros aplausos.

Ahora acaba de cojer por delante a Matías con una Real orden que ha de servir de Reglamento a todas las casas de préstamos. Yo aplaudo sin reservas el buen propósito del señor ministro, que es consecuencia de la Ley de 23 de julio último, sobre la usura. Hartos estamos todos de ver cómo se enriquecen cuatro *hombres* que abrazan la misión de socorrer pecuniariamente a los prójimos solventes—con los insolventes no hay filantropía que valga—mediante un corte interés del seis ó siete por ciento... mensual y aún semana, según los casos. Conocidos son de todos también ciertos establecimientos que se titulan con nombres rimbombantes y donde si no habitan judos precisamente, son cobijados por la sombra de Sylok y demás compañeros de sabado.

Hasta hoy cualquiera podía fundar un establecimiento de esos, donde se da dinero a cambio de pedazos de carne y libras de sangre, sin Pórcia alguno que los denuncie. De hoy en adelante se exige un requisito que creo yo que ha de producir un gran efecto y ha de dar al traste con la mayor parte de los purgatorios *monstruosos* que en la actualidad funcionan. El requisito a que me refiero es muy sencillo. Para montar un establecimiento de crédito ó casa de préstamos, como ahora se les llamará, proscribiendo todo eufemismo celestinesco, se exigirá certificación negativa de antecedentes penales. ¿Cuántos usureros habrá que puedan presentar un historial libre de todo contacto con la administración de justicia? Pocos. Me parece que el tiro ha ido bien dirigido y a las consecuencias me remito.

El artículo 19 del nuevo Reglamento obliga a fijar en la muestra de Establecimiento las palabras «Casa de préstamos». No hay distingos. Eso de titular cuevas de bandidos con nombres tiernos ó conmovedores «La providencia de los desgraciados», «El pan del pobre», «La Filantropía», «El altruismo», «El paño de lágrimas» y otros por el estilo, se acabó para siempre. «Casa de préstamos» y el que quiera honra que se la gane.

Con esto y con otra disposición parecida que obligará a sustituir otros títulos

que dicen, pongo por caso, «La Amistad», «Círculo liberal», «Casino de Artisanos», «La Fraternidad», «Ateneo libre», «Centro de recreo», con otros que dirán: «Garito», «Tasca», «Casa de juegos», «Chirlata», «Tabuco» u otros semejantes de nuestro inagotable y fastuoso léxico, tendríamos adelantado buen espacio en el camino de la sinceridad y de la franqueza.

Repito que aplaudo al Sr. Lacierva. Que se fastidie Rodrigo Soriano por esta vez. La Real orden de que dejo hecho mérito vale por cien millones de ejemplares de *El Radical* y por otros cien millones de los de *España Nueva*. Y creo que si dejarán al Sr. Lacierva nos traería una *España Nueva*, si no perfecta, más soportable que la que estamos aguantando.

Asamblea de la Buena Prensa

D. Manuel Senante

Al aparecer el Sr. Senante en el estrado para besar el anillo pastoral del Prelado, fué saludado con una estruendosa ovación que se prolongó hasta que el orador llegó a la tribuna.

Repetida la ovación comenzó—una vez hecho el silencio—el Sr. Senante su discurso con las siguientes palabras:

Muy pocas veces he sentido al comenzar a hablar la confusión que en estos momentos me embarga; porque dirigir la palabra a un auditorio como el que me escucha y después de haber ocupado la tribuna un orador tan elocuente y de tanta autoridad como el señor Magistrado de Sevilla, que ha conmovido las fibras de nuestros corazones y ha arrebatado el asentimiento de nuestras mentes, es un atrevimiento que forzosamente ha de confundirme y causarme miedo.

Y estos sentimientos míos se realizan al ver que un humilde periodista va hablar ante aquellos que son los jueces de Israel, los maestros de la Doctrina, nuestros venerables Prelados, ante tantos beneméritos sacerdotes que son verdaderas autoridades en la doctrina de la Iglesia y ante tantos varones cultísimos, fervientes luchadores, cualquiera de los cuales de más méritos y condiciones goza que el que ha subido a dirigiros la palabra.

Esto rebasa ya el límite del atrevimiento.

Pero cuando estas ideas brotaban de mi mente, nacieron entre ellas algunas

consideraciones que son las que mueven mis labios.

Aquí—declamo en primer término nos congregamos todos con el deseo vivo, no sólo de procurar la gloria de Dios, sino la mayor gloria que a Dios pueda darse y por esto espero que no han de faltarme las luces del cielo por intercesión de la Madre caritosa la Santísima Virgen del Pilar.

Otra de las cosas que da a mis labios y a mi corazón confianza es—y tal vez esto no es necesario que lo diga—que todas mis palabras sólo en lecciones de la Iglesia, en afirmaciones de los Prelados estarán fundadas y cuantos pensamientos exponga y cuantas obras hiciera, todo lo someto con la mayor obediencia al juicio de la Iglesia; del cual no quiero jamás apartarme, pues el germen mayor del liberalismo es la rebeldía a los Prelados, ante quienes nosotros a fuer de católicos nos sometemos. (Grandes aplausos.)

Vengo como director de un periódico que es antiliberal y no he de perder de vista que el germen interno del liberalismo es el rebelarse contra todo acatamiento de autoridad.

Esta autoridad es la que reside en la Iglesia, en el representante de Cristo en la tierra, en los Prelados en santa comunión con el Pontífice, cabeza visible de la Iglesia y a ella someto cuanto digo, cuanto pienso, cuanto aspiro.

Y, por último, es la tercera consideración, de las tres a que antes me refería y dan tranquilidad a mi espíritu, el pensar que aquí estoy por obediencia, no por mis merecimientos, que no tengo ninguno. Traeme aquí la circunstancia de ser director de un periódico que sólo y ante todo es católico, y que antes de dejar de serlo dejaría de existir y al que tampoco mis merecimientos me llevaron, porque no hay merecimiento bastante para suceder a aquel varón ilustre, a aquel gran periodista, a aquel insigne confesor de Cristo, como dijo el Prelado de Tortosa aquel ornamento de la patria y benemérito de la religión, D. Ramón Nocedal, que aquí me trajó la obediencia.

Y en verdad que una vez aquí, y cuando, ya hechas estas consideraciones, se anublaba un poco mis zozobras, después de oír el admirable discurso del Magistrado de Sevilla, aumentaron en extremo.

¿Queréis saber las razones? Pues es que cuanto iba a decir, cuanto iba a exponeros, lo expuso ya, y mu-

cho mejor dicho que yo pudiera hacerlo, el señor Roca y Ponsá, y me veo obligado a entrar con la hoz en un campo ya segado, y en el que recogió los ricos frutos persona tan autorizada como ésta.

Pero las verdades hay que repetir. Estamos convencidos todos de ellas, pero hay que afianzar este convencimiento para dar más fuerza a la voluntad y que obre con asentimiento de la razón. Estamos cansados de ver centenares y millares de católicos que están sometidos del todo a los juicios y a la autoridad de la Iglesia, pero que en cuanto llegan a la aplicación de aquéllos a las cuestiones que estamos ventilando no llegan a convencerse las razones, como ha indicado galantemente el Magistrado de Sevilla.

Hay, pues, que insistir sobre ello y repetirlo con alguna variación, como será la de que antes lo habéis oído muy bien dicho y ahora muy mal.

Ante todo yo dirijo mis felicitaciones, mis plácemes a la Junta organizadora de la Asamblea de la Buena Prensa, no sólo por convocarla, sino también por la ocasión en que lo ha hecho, como ya se indicó en el Mensaje enviado a Su Santidad, para celebrar el primer Centenario de aquella epopeya que tenéis como solo gloria de Zaragoza, pero que nosotros los de fuera incluímos en las glorias nacionales y lo creemos también propia.

Porque para celebrar las hazañas de aquellos héroes que vertieron su sangre por evitar la invasión no sólo de los ejércitos de Napoleón, sino de las nefandas ideas que con ellos vinieron, y que aquí por desgracia se quedaron después de vencidos los invasores, solo es a propósito esta reunión de todos aquellos que no nos asociamos con los que mantienen las modas, las ideas, el espíritu de los enemigos.

Aquí donde están deslindados los campos, aquí en que solo nos reunimos los españoles amantes de las ideas tradicionales, las de aquellos héroes cuyas lides y hazañas gloriosas estaban coronadas por la Cruz, solo aquí podremos nosotros inflamarnos en el ejemplo de los mártires de la religión y de la patria y disponernos a luchar las batallas incruentas si, de la pluma pero que muchas veces, son sangrientas para la honra, para la paz y la tranquilidad, que todo esto debemos sacrificar a Dios con gusto, si Dios nos exige este sacrificio.

Celebramos la Asamblea de la Buena Prensa, cuyo objeto, esto claro está, es el

protegerla y propagarla. Para qué necesitamos la discusión sobre los medios de propaganda? Solo porque existe la prensa mala; pues si pudiéramos llegar a la desaparición de esa prensa, que este sería el ideal, porque el origen de esta fue malo y liberal, no necesitaríamos de más medios de lucha que aquellos que en días gloriosos para la Iglesia la difundían y la ensalzaban. Esto es claro como la luz del sol. La prensa ha sido la calamidad, la plaga, el azote que solo del infierno pudo salir para asolar la tierra, para fragelar a la Iglesia.

Se extendió luego el orador en un explicación sobre el origen de la prensa, que no fué para ser heraldo de Cristo, sino de Satanás. Apareció como una arma de combate, como un medio de propaganda del liberalismo. Por eso la prensa ha producido efectos desastrosos en el orden individual, en el social y en la familia, titulándose protectora única de las ciencias y de las artes, cuyo monopolio ostenta, y produciendo el agotamiento de la razón, de aquella razón que se rebeló contra las enseñanzas de la Iglesia y ahora es esclava del periódico, pues no piensa, ni juzga, ni entiende, ni cree más que lo que el rotativo dice y que es para ello artículo de fe invulnerable.

Analizó la influencia de la mala prensa en la política del gobierno y en la política religiosa y los males que produce por haber asentado el principio de autoridad en el pueblo y sojuzgado a la Iglesia proclamando la supremacía del poder civil.

Vigiló diciendo en su análisis del liberalismo y de su prensa.

Así como el liberalismo que es uno en esencia, tiene ramas y grados distintos, así es la prensa que le sirve de oráculo y apoyo.

No hay periódico malo si no es liberal; allí donde veáis mal de cualquiera grado que sea, allí hay prensa liberal. Y así como el liberalismo no emplea por lo regular los medios de los radicales para atacar a Dios, a la Religión, al culto afirmando la autoridad en la guerra y persiguiendo a la Iglesia con saña, porque sabe que estas violencias acabarían con él, así también su prensa.

El temperamento moderado es el medio, es la esencia del liberalismo.

Si el liberalismo presentara los errores como tales, desnudos, escuetos, no obtendría éxito, nadie los acogería porque el error no es admitido por lo que tiene de

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE (2)

¿SIN REMEDIO?...

NOVELA DE COSTUMBRES

MICHAELA PEÑARANDA Y LIMA

horas, recoger su postrer suspiro, ni aun siquiera contemplar por última vez sus mortales despojos. Y como en su alma habíase destruido ya aquella piedad cristiana que hace al hombre mirar al Cielo en el día de la prueba y aceptarla por más dolorosa que sea, como venida de las manos de un amoroso padre que todo lo dispone sabiamente para nuestro bien y fué el primero, al hacerse hombre, en padecer por nuestro amor, sintió en su corazón aquella rebeldía y soberbia, nacidas de la del angel malo, contra Aquel cuya omnipotencia no podría contrarrestar, y a cuyos mandatos no se le sustruía. ¿Dónde está se dijo en su desesperación, la clemencia y providencia amable de ese Dios que co-

mo Padre nos quieren pintar, si ha dejado morir en tan horrible desamparo y soledad a la que siempre le sirvió fielmente y en Él confió? No; mientras es que Dios se ocupe de nosotros, ni le interesen nuestros males! Somos los átomos errantes, arrojados a este mundo para en él padecer ó gozar, según las leyes inflexibles del Destino despiadado. Y esa religión que quiere llamarse verdadera y consoladora, no es más que una de tantas formas que han inventado los hombres para consolarse a sí mismos, ó para aprovecharse de los demás, según los casos. Sus ministros, tienen que ser forzosamente unos intriguantes embusteros, y solo las débiles é incautas mujeres son capaces de creerlos y de seguir sus máximas!

Con esto cerró se su corazón por completo a la fe y la esperanza; olvidóse voluntariamente de un mundo mejor donde hemos de reunirnos con aquellos que en éste amamos para una vida inmortal en que serán coronados nuestros esfuerzos y recompensados con abundantes consolaciones y suaves delicias nuestras lágrimas todas, y su carácter tomó un marcado rumbo a la misantropía. Reconcentrado en sí mismo, trístico y adusto, no halló amigos que compartieran sus penas, pues no los buscaba en aquellas personas entregadas al amor de Dios y por lo tanto dispuestas a con-

solar al prójimo llorando como propias sus amarguras. Los jóvenes de su círculo y edad, que le hubieran rodeado afanosos adulándole y lisonjeándole, dados su gran posición y pingüe caudal si él hubiera adoptado una vida alegre y dispada, se separaron de él dejándolo en el aislamiento, al comprobar no ser esas sus aficiones. La tristeza y melancolía tienen pocos amigos en este mundo, y como el desgraciado Marqués se había apartado voluntariamente del único consolador, al verse a solas con sus penas, amargóse su corazón contra los hombres llegando a persuadirse a sí mismo de que no era posible hallar en la especie humana, ni amistad leal, ni cariño desinteresado, ni abnegación, ni sinceridad. Mas, pasado algún tiempo, creyó encontrar en el amor lo que la amistad le negara, y fué para su triste vida un rayo de sol que le alegró iluminándole, la época de sus relaciones con la linda y distinguida Blanca de Zúñiga, una de las estrellas del gran mundo madrileño donde a la sazón se hallaba. Ella con su gracia y donaire sabía disipar las tristezas de aquel corazón herido; sabía arrancar de aquellos severos labios dulces sonrisas, palabras tiernas y apasionadas.

En la época de la boda estaba muy próxima y el Marqués sentíase feliz cual jamás lo fuera, y dispuesto a recon-

liarse con el género humano, puesto que éste le ofrecía ejemplares dignos de su amor y simpatías. Una tarde, al volver del paseo Blanco y su madre acompañadas del marqués que, en su cualidad de prometido salía con ellas muchas veces, al dirigir la joven una distraída mirada hacia los escaparates deslumbrantes de luz y donde se exponían las joyas más preciadas, los más elegantes adornos y ricas galas, fijáronse sus ojos en un soberbio prendido que, en el centro de la vitrina de un afamado joyero resplandecía.

—Mira, Diego, qué cosa tan preciosa exclamó con entusiasmo señalándole a su prometido. Era efectivamente obra de buen gusto y valor material y artístico. Una hermosa rama de margaritas, formadas por gruesas perlas cuyas simientes y tallos eran deslumbradores brillantes primorosamente engastados, se destacaba sobre el rosa pálido del terciopelo que formaba el fondo del estuche.

—¿Lo quieres? preguntó el Marqués en el primer impulso de su amor y su galantería.

—¡Ah! no; es demasiado caro, repuso ella con acento de pesar señalándole la etiqueta que marcaba seis mil pesetas. No pienses en ello, añadió; pero sus miradas no se sabían apartar de la alhaja que tanto le agradara. El Marqués

calló; pero al separarse de su prometida corrió a la joyería ansioso de adquirir lo que formaba el deseo, vehementemente expresado, de la señora de sus pensamientos, y al siguiente día, enamorado de esta, algo más temprano que lo tuviera por costumbre, impaciente por gozar con su alegría y gratitud al verse agasajada con lo que llenaba su capricho.

—No están las señoras, señor Marqués, le dijo la doncella; pero yo creo no han de tardar, y si el señor gusta de esperarlas...

—Si, Victoria; pero no les digas nada de que estoy aquí, que quiero darte una sorpresa. Y el feliz Marqués, entró en el gabinete en que habitualmente era recibido, colocó sobre una mesita y en parte visible el elegante estuche y al sentir se aproximaban a aquella estancia la madre y la hija, escondióse tras un cortinón que ocultaba una de las puertas...

Las miradas de Blanca desoubrieron pronto el magnífico estuche destacándose sobre el mueble. ¿Qué es esto? preguntó con sorpresa; ¿quién ha traído esto aquí? Y al mismo tiempo jugó el resort. Alzóse la tapa, y sus ojos quedaron deslumbrados al descubrir el artístico y suntuoso prendido que tanto admirara la tarde anterior. Su corazón y

calló; pero al separarse de su prometida corrió a la joyería ansioso de adquirir lo que formaba el deseo, vehementemente expresado, de la señora de sus pensamientos, y al siguiente día, enamorado de esta, algo más temprano que lo tuviera por costumbre, impaciente por gozar con su alegría y gratitud al verse agasajada con lo que llenaba su capricho.

—No están las señoras, señor Marqués, le dijo la doncella; pero yo creo no han de tardar, y si el señor gusta de esperarlas...

—Si, Victoria; pero no les digas nada de que estoy aquí, que quiero darte una sorpresa. Y el feliz Marqués, entró en el gabinete en que habitualmente era recibido, colocó sobre una mesita y en parte visible el elegante estuche y al sentir se aproximaban a aquella estancia la madre y la hija, escondióse tras un cortinón que ocultaba una de las puertas...

Las miradas de Blanca desoubrieron pronto el magnífico estuche destacándose sobre el mueble. ¿Qué es esto? preguntó con sorpresa; ¿quién ha traído esto aquí? Y al mismo tiempo jugó el resort. Alzóse la tapa, y sus ojos quedaron deslumbrados al descubrir el artístico y suntuoso prendido que tanto admirara la tarde anterior. Su corazón y

contrario a la verdad, sino por las apariencias de verdad que tiene. El liberalismo moderado es el peor liberalismo, el más genuino sabe envolver, diluir, ocultar el completo remedio de este mal con apariencias de verdad el error que corre sus entrañas, que constituye su esencia.

La obra verdad del liberalismo es como la realizó la serpiente en el Paraíso. Allí seduce a nuestros primeros padres, allí presentales para conseguirlo el error en la forma de verdad; seréis como Dios, les dice, y en efecto, así es. El hombre, como Dios, pero siendo esclavo, súbdito fiel suyo y el liberalismo lo hace revelar, poniéndole sobre Dios, de lo que resulta que el primer liberal del mundo fué Lucifer, los de ahora no son más que imitadores, pero obran igual siempre, lo mismo que su prensa.

Este liberalismo, estos periódicos liberales son de la peor especie, los más vitandados porque disimulan, no atacan de frente y van asentando en el alma española los principios que acabarán con la fe y acabarán con la misma España. Y claro está como decía el Magistral de Sevilla que se deduce de esto que todo periódico liberal es un mal y que aquel que es afecto, comenta, tolera y disimula, ese liberalismo va contra la Cruzada de la Buena Prensa. ¿Qué concepto os merecería aquel hijo sumiso de la Iglesia que no fuera contra aquel que le asesta puñaladas en el corazón?

Continuó censurando a aquellos periódicos que hacen equívocas campañas, y publican anuncios reprobables, y añadió que esos periódicos hay que ponerlos al otro lado del abismo señalado por el Magistral de Sevilla. Los liberales hacen siempre política contra la Iglesia.

Entró de lleno en el estudio de la acción de la prensa católica, después de dejar afirmado que en la Asamblea no hay partidos de ninguna clase y sí solo el gran partido de Dios.

La prensa política combate allí donde la Iglesia necesita defensa y trabaja sin descanso para poner la Iglesia encima de los tronos y de las sociedades. En este sentido, sin cercenar ningún mérito a la prensa piadosa y puramente religiosa, puede decirse que la política es la vanguardia, la que ocupa el sitio de más peligro para elevar la autoridad de Cristo sobre las almas, sobre las naciones, sobre las sociedades, sobre los reyes, sobre todo.

Examinó la acción de los periódicos independientes y neutrales.

Proclamó la necesidad activa de la acción política enérgica para acabar las causas que sostienen la mala prensa. Por mucho que se cercenen los lectores de ésta, sino se la mata del todo, el cáncer seguirá arrebatando las almas.

No valen ya los paliativos. Precisa segar de raíz el árbol del mal, derribando el tronco en cuyas ramas cuelgan las malas hojas de la prensa impía. Esta es la acción de los católicos: acabar con las fuentes de perdición, una de las cuales es la libertad de imprenta.

Habló con elocuencia de las fatigas de los periodistas católicos.

Desde joven está batallando en los periódicos. El camino es arduo y la cruz pesada. El cáliz de la amargura rebosa muchas veces en los labios del periodista. ¡Con cuánta emoción se escuchaba la elocuente palabra del Obispo de Jaca, cuando hablaba de cuán poco se aprecia la labor del periodista!

Alentáronlos—dice—por lo menos rogando por ellos. Pedir en vuestras oraciones que nos aliente Dios para que perseveremos, para que no volvámos el rostro en la pelea, para que derramemos nuestra sangre, si es preciso. Mientras, derramemos mucho sudor y gastemos muchas energías al servicio de Dios.

No pongáis obstáculo a la prensa militante. El problema de la Buena Prensa es como decía el ilustrado cuanto modesto Meseguer, compañero del gran Clavarrana, «de poco reglamento y de mucho sacrificio».

Sacrificios de comodidades, de dinero y del propio parecer, que es lo que más cuesta, pero también lo más grato al Señor.

No dificultéis la acción católica política, no le quitéis medios, aumentada, robustecedla, que la prensa política es hoy la mejor arma que se esgrime, puesto que de la política se arroja a Cristo.

De todo lo cual se deduce que siendo

laudabilísimos cuantos esfuerzos se hacen para neutralizar la perniciosa influencia de la mala prensa, no se conseguirá el completo remedio de este mal mientras no se destruya su raíz, que es la libertad de imprenta, una de las libertades proclamadas por el liberalismo. Dé aquí la necesidad de la prensa católica política y de una enérgica acción política-católica, en el sentido general de

Terminó agradeciendo la atención con la que le habían escuchado y dirigió sus últimas palabras a la Virgen del Pilar, Patrona de Aragón y Reina de España, a cuya sombra se reúnen los católicos para tomar parte en la cruzada contra los enemigos de la fe y de España, siguiendo el ejemplo de los héroes de antaño.

Pidió a la Virgen que sean eficaces los acuerdos de la Asamblea, a la que debe bendecir desde lo alto, mientras los periodistas católicos con espíritu de humanidad y perseverancia y sometidos siempre a la autoridad de los Prelados, trabajan por la mayor gloria de Dios, como decía el Santo Patrón del gran solar vasco y del distrito que tengo la honra inmerecida de representar.

El Sr. Senante fué ovacionado al terminar muchos de los párrafos de su discurso y al salir a la calle fué recibido con grandes aplausos y aclamaciones por la multitud estacionada en los alrededores.

El 23 a las nueve se reunieron las secciones.

La primera y tercera ultimaron sus trabajos. Las de la última han versado principalmente sobre la creación de una agencia telegráfica.

En la segunda (la más importante, pues se había de fijar el criterio para distinguir la prensa mala), hubo al principio alguna confusión.

Reanudada la sesión se votaron las conclusiones del tema primero (deberes de los católicos respecto de la llamada mala prensa), con poca discusión y por unanimidad.

Al dar cuenta la ponencia de las conclusiones del tema segundo, se aprobó la primera, que era la ratificación de las conclusiones de Sevilla.

La segunda conclusión (Criterios para discernir la mala prensa), que establecía que debe considerarse mala prensa la que se publique los domingos y días festivos sin autorización eclesiástica, se aprobó sin discusión.

La tercera conclusión, según la cual es mala prensa la que publique anuncios de enfermedades vergonzosas, se aprobó con la adición de que también se considere tal la que publique anuncios de espectáculos inmorales.

Intervinieron en la discusión el señor Senante, que sostenía que no debían publicarse anuncios de espectáculos y un redactor de El Universo, que sostenía que debían publicarse.

La cuarta expresaba que debe considerarse mala prensa toda la que esté afiliada a cualquier partido liberal.

En este punto y no obstante que el reglamento y el orden exigía que se hubieran discutido y votado está y las demás conclusiones de la ponencia, el P. Muñoy y el canónigo de Oviedo, Sr. Arboleya, los directores de El Universo, Corbayón, Lábano, Noticiero de Zaragoza y otros periódicos de análoga tendencia, presentaron una proposición difusa y especiosa, equivalente a no haber lugar a deliberar, por remitirse el asunto a las decisiones de los prelados.

El ponente, señor arcipreste de Huelva, protestó de que se discutiera esta proposición sin terminar la discusión de la ponencia y sin darle cuenta previa de la proposición.

El señor magistral de Sevilla expuso, con la aprobación casi unánime de la sección, que cuando los Prelados decidieran, su decisión sería por todos acatada; pero que ahora no se trataba de eso, sino de oír la opinión de los humildes, puesto que al formular la comisión organizadora el tema segundo se les pedía, sobre los criterios que a juicio de la Asamblea debían servir para distinguir la prensa buena de la mala, y sobre esto todos debían exponer con santa libertad su opinión al votar las conclusiones de la ponencia. Claro es que después los señores Prelados decidirían lo que mejor les pareciera, decisión que por todos sería acatada.

Estas palabras fueron acogidas con grandes muestras de aprobación por casi todos los presentes, pues el número de los partidarios de la nueva proposición era muy reducido.

Pretendió contestar al razonamiento del señor magistral de Sevilla, un señor, creemos que director de El Corbayón, quien dijo entre otras cosas por el estilo, que el estar afiliado un periódico a un partido liberal, no puede ser criterio para discernir la mala prensa, y que en Oviedo tienen «censura eclesiástica un periódico liberal-conservador y otro liberal-moretista».

En este punto se suspendió la sesión para reanudarla a las seis de la tarde.

La actitud de casi todos los asistentes era favorable al dictamen de la ponencia.

Integristas y carlistas han procedido de completo acuerdo. Reanudada a las seis y media, expuso el presidente, señor Obispo de Salamanca (que desde el primer momento quiso sustituir al señor Obispo de León designado para presidirla), que por falta de tiempo y de acuerdo con el señor Arzobispo se suspendían definitivamente las reuniones de la sección y sus trabajos, y solo se daría cuenta de las conclusiones aprobadas sobre el tema primero.

De haber tenido tiempo para proceder a la votación, seguramente hubiera prevalecido el criterio de la ponencia, radicalmente antiliberal.

Algunos propalan el eterno imperioso argumento de que los tradicionalistas son opuestos a la decisión de los Obispos. Esto es falsísimo; han acatado, acatan y acatarán cuando éstos decidan. A lo que se oponen es a las habilidades y tendencias de ciertos asambleístas y periodistas.

Desde Relleu

Hechos ocurren a lo mejor en la vida de los pueblos, que merecen y deben darse a los vientos de la publicidad, ora para que sirvan de aviso a aquellos que vivir deben prevenidos, ora para que sean acicate poderoso, estímulo ó reactivo, a los que tienen el sagrado deber y la obligación ineludible de velar por la tranquilidad pública, por la paz y sosiego de la sociedad.

Es el caso, que los Pernalés, los Frasco Antonios, los Melgares, los Bizcos del Borge, etc., con toda la caterva de atrevidos bandidos que en otro tiempo merodearon por los encantadores y poéticos campos de la hermosa y sin rival Andalucía, parece como que hayan resucitado y reaparecido en este mi querido pueblo natal, y no precisamente para honrarlo y enaltecerlo, sino para desmerecerlo, desvirtuarlo, denigrarlo y prostituirlo.

Lo que aquí pasa desde algún tiempo; lo que aquí ocurre desde hace un par de años; lo que sucede desde algunos meses, no tiene nombre, merece calificativos duros, reprobación general. Un día, es en la partida de Macaroves de este término municipal, en donde en las primeras horas de la noche, y con un atrevimiento inconcebible, penetra una cuadrilla de estos malhechores, revólver y cuchillo en mano en la casa morada de Ramón García García.

Para ello escalan paredes, destrozan puertas, y una vez dentro, maniatan a los habitantes que se hallan en brazos de Morfeo y roban cuanto pueden. Otro es, en la casa de campo denominada «Figueras», de D. Angel Soler Santonja, en donde entraron practicando un agujero en el tejado y aprovechando la ausencia de los dueños, se llevan cuanto encuentran. Un día es en la partida Noyas de Orqueta y casa propiedad de José Javaloy y Pascual, en donde penetran de igual manera y realizan proeza igual, y otro es, en la de Francisco Romá Moneris, situada en la de los «Chauchets, de donde se llevan una mula, aprovechando la inutilidad y casi soledad del dueño.

Y como todos estos abominables y escandalosos robos quedan envueltos en el mayor misterio y gozan hasta la presente hora de la más grande impunidad, los nuevos Vivillos, los antiguos ó flamantes discípulos del travieso Caco, se envaleñonan, cobran ó recuperan perdidos ó amortiguados bríos, y haciendo caso omiso de todo lo que en estas circunstancias hay que olvidar, trasladan sus reales al centro de la población y fechorías, una de las más importantes casas

de ésta á pesar de todo oculta, laboriosa y honrada villa.

A mayor indiferencia, á mayor abandono, á mayor incuria, á mayor ineptitud, á mayor impunidad, mayor atrevimiento, mayor descaño, mayor osadía, menos miedo, menos vergüenza. Y así, así, vamos progresando, pues si hoy son robos, mañana acaso sean secuestros y pasado, pasado... Dios dirá.

No se comprende de otro modo, no se explica de otra manera, lo que en esta población tuvo lugar el día 6 del corriente mes.

En dicho día, á las siete de la mañana y en ocasión de visitar nuestro particular y buen amigo D. Amando Soler, la casa de su difunto padre político don Antonio Soler Pérez, la que desde hace algunos días se hallaba cerrada debido á encontrarse la familia en el campo de recreo y por reciente luto, se vió desagradablemente sorprendido al observar juntamente con dos de sus dependientes que le acompañaban, que la mencionada casa, había sido escorada y robada, destrozadas las puertas y deserrajados los armarios baules y demás. Avisado inmediatamente el digno y probo señor juez municipal D. Felipe Orozco Tarel, que dicho sea en honor á la verdad, tardó brevísimos instantes en personarse en el lugar del suceso, se comenzaron á instruir sin pérdida de tiempo, las primeras diligencias. Sobre ellas y sobre las practicadas posteriormente por el nuevo señor juez de instrucción de Villajoyosa y celoso y activo jefe de la guardia civil del puesto de Finestrat y fue za á sus órdenes, nada diremos, en primer término, porque las que nosotros conocemos, son del dominio público, y en segundo lugar, porque las que ignoramos, pe tenemos al secreto del sumario y en él, nos está vedado entrar, á más, de que lo desconocemos en absoluto.

Lo que si diremos y esto, para terminar, es, que la noticia cuandió con la velocidad del rayo, por todos los ámbitos de la población; que á la casa robada acudió el pueblo en masa sin distinción de clases ni partidos, protestando unos, de tan vandálico hecho, reprobando otros, la repetición de actos tales, y denunciando todos sus simpatías á la familia robada. Que éste es de importancia, todos aquí lo sabían; que no es de tanta como hubiera podido ser, nadie aquí lo ignora.

Lo que la opinión pública aquí pide, desea y ansía, es que por el Juzgado de instrucción fuerza de la guardia civil y demás autoridades, se ponga en juego todo el celo, actividad é ingenio que para esos casos se necesita; celo, actividad é ingenio, que somos los primeros en tales personas reconocemos; á fin de cortar de una vez para siempre, el mal de raíz y evitar queden impunes cual hasta hoy, hechos tan desvergonzados como escandalosos. Si así ocurre, cual esperamos, nuestros plácemes más sinceros, nuestra más cumplida enhorabuena, nuestra más entusiasta felicitación, nuestros aplausos á granel; esto aparte de la satisfacción que siempre produce y proporciona el cumplimiento del deber, tanto más, cuando los trabajos para ellos realizados, se ven coronados por el laurel de la victoria. Mas si por desgracia así no sucediera y los autores de todos los mencionados robos quedaran envueltos en la más negra obscuridad, entonces, nos veríamos precisados muchos de los que aquí habitamos á vivir intranquilos, desasosegados, con revo ver al cinto y escopeta al hombro ó trasladar nuestro domicilio á otra población en donde pudiéramos estar mejor, sin que por ello dejáramos de preguntar á quien correspondiera y cual en otro tiempo y el Senado Romano lo hizo Cleonón. ¿Hasta cuándo... se piensa abusar de nuestra paciencia? ¿añadir de cosecha propia. ¿Se va convenciendo al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación de la imperiosa necesidad de establecer en esta villa un puesto de la guardia civil, que hace mucho tiempo tenemos solicitado, y según se nos asegura por quien saberlo puede, concedido?

El Corresponsal.

23 Septiembre 19 8.

ALICANTE

El día 30 del presente mes de septiembre dará el quinario que la V. O. T. celebrará todos los años para obsequiar á su Serafico Padre San Francisco, en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen. Dichos cultos terminarán el día 4.

fiesta de San Francisco de Asís. La hora de los ejercicios matutinos y vespertinos la daremos á conocer á nuestros lectores oportunamente.

Ha solicitado seis meses de licencia para España y el extranjero el capitán del Regimiento de infantería de la Princesa D. Arturo Aráez.

De Cartagena ha regresado el Comisario de Guerra de Alicante y un oficial á sus ordenes.

Ha contraído matrimonio la distinguida señorita María Chapuli Auós, con nuestro particular amigo D. Sandoval Carbonell, de Tibi. Les deseamos eterna luna de miel.

En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Mañana tendrá lugar la mesada de Ntra. Sra. del Carmen.

Ha marchado á Alcoy el capitán de Ingenieros D. Alfonso Martínez.

Ha salido para Madrid don Pepita Parreño, director del acreditado y favorecido establecimiento de modas EL ESPRIT, plaza de Castelar 3 y 5 principal, con el objeto de adquirir las últimas y más elegantes novedades en Sombreros, Abrigos y Pielos para la próxima temporada de invierno. Estará de regreso en ésta, del 6 al 8 de Octubre.

Para Albacete ha salido el capitán de Infantería D. Enrique Robles.

El día 1.º de Octubre tendrá lugar en la Casa cuartel de la guardia civil la subasta de varias escopetas.

D. Pedro Amo y D. José Gutiérrez han sido destinados al regimiento de Vizcaya, de Alcoy.

Mañana domingo, 27 del actual, tendrá lugar en el Hospital provincial de San Juan de Dios, de esta capital, la solemne festividad que las Hijas de la Caridad, residentes en dicho establecimiento benéfico, tributan á su Santo Padre San Vicente de Paul, en conmemoración de su santa muerte.

Orden de los cultos: por la mañana á las nueve y media, habrá misa solemne cantada con exposición de S. D. M., en la que oficiará el Rvdo. Padre capellán del mencionado establecimiento, ocupando la cátedra sagrada el M. Rdo. Padre Eugenio M. de Valencia, terminando este act. de la mañana con la reserva y Gozos al glorioso Patrón y Padre de los pobres.

Por la tarde y á las cuatro en punto se expondrá nuevamente á S. D. M., rezando en la Estación. Trisagio cantado, sermón á cargo del M. I. señor canónigo de esta Colegiata, Dr. D. Manuel Lorenzo Penalba y á continuación Letanía, Crédidi, reserva y Gozos al preclaro San Vicente de Paul.

La parte musical, tanto de la mañana como de la tarde, está á cargo de la reputada capilla de la Colegiata de San Nicolás. A. M. D. G.

Mañana por la noche de nueve y media á once y media, la banda de música del Regimiento de la Princesa, ejecutará en la Explanada de España el siguiente programa:

- «Jaimé», p. s. do be.—Chápuli.
«Sanson y Dalila», fantasía.—S. In Sáens.
«Si yo fuera rey», sinfonia.—Thomas.
«Tosca», tercer acto.—Puccini.
«La Gracia de Dios», pasodoble.—Roig.

BANCO DE CARTAGENA

CAJA DE AHORROS
Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Gieza, Caravaca, Be. (A. M. D. G.)
(Horas de Caja: de 9:30 á 1:30 y de 3:30 á 5 tarde.)
Pesetas
Saldo anterior... 8.070.182:80
Imposiciones durante la semana... 401.549:45
Suma... 8.471.732:25
Reintegros... 260.476:74
Saldo... 8.211.255:51
Alicante 12 de Septiembre de 1908.

A primeros de Octubre re... gresará a Alicante el gobernador civil D. Pedro P. de Ijusto.

Registro civil

Nacimientos.—Antonio Serna Román, Mercedes Giménez Ortiz, Josefina Serve... Defunciones.—Dolores Martínez Lle...

Colegio de primera y segunda enseñanza... Queda abierta la matrícula durante el presente mes.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Septiembre 27 DOMINGO Santos Cosme y Damián, médicos y Leoncio, hermanos; Hilario y Terencio, mártires.

Apostolado de la Oración INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA EDUCACIÓN CRISTIANA ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen...

RESOLUCIÓN APOSTOLICA Predicar con el ejemplo la observancia de los Mandamientos.

Cultos Colegiata.—A las ocho y media oras Canónicas y misa Mayor solemne. Por la tarde, después del coro, se reza de Nuestra Señora de los Remedios...



Máquinas de escribir marca "BLINKENSBERGER" Escritura a la vista y directa. Modelo núm. 7 ptas 450— Modelo núm. 8, ptas 500 Contado.

MÁQUINAS DE CALCULAR «DACTYLE» conocidas en España como las más sólidas y las de más precisión. Cintas para máquina de todas las marcas fabricadas especialmente para España.

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.

La Provincia

ORIHUELA 25.—El día 23 falleció en la hacienda «Torre Dolores» del término de Catral el joven Dootor en Derecho D. José María Alonso Lucas.

Ayer tarde fué conducido a su última morada el cadáver del finado resultando el acto una gran manifestación de duelo, al cual concurren muchísimos de sus amigos de diferentes pueblos.

Reciban los padres y demás familia del finado nuestro más sentido pésame.

El señor Alcalde de esta ciudad ha abierto una suscripción para socorrer a los padres perjudicados por la inundación del martes pasado.

Nuestro amantísimo Pr. Lido, ha contribuido con cien pesetas.

En Torrevieja ha fallecido doña Francisca Ballester Carcaño, virtuosa y distinguida señora.

Acompañamos en el sentimiento a su familia.

Desde Formentera

Mañana comienzan los festejos que la Mayordomía y demás vecinos de este pueblo de Formentera dedican a su Excelsa y Venerada Patrona la Inmaculada Concepción, en los días 26 y 27 del mes actual.

Al amanecer del día 26, diana por la dulzaina, repique general de campanas y morteretes anunciarán el principio de la fiesta.

De once a doce, repique general de campanas, morteretes y pasacalles por la dulzaina.

A las siete de la tarde hará su entrada en esta población la laureada banda de música «La Lira» de la inmediata Villa de Rojas, que tan magistralmente dirige D. Valentín Fuster Cánovas, recorriendo las calles de este pueblo a los acordes de bonitos pasodobles.

Al toque de oraciones, pasacalles por la banda y dulzaina, repique general de campanas, y morteretes.

A las nueve iluminaciones a la venediana y gran velada musical por la tan aplaudida banda, que ejecutará escogidas obras de su vasto repertorio, terminando a las doce con una gran alborada a cargo del afamado pitotécnico de Orihuela, Sr. Lidón.

El 27 al amanecer, diana por la repetida banda y dulzaina, repique general de campanas y morteretes.

A las nueve la banda tocando alegres pasodobles, acompañará al ayuntamiento é invitados, que pasarán al domicilio del digno señor Cura de este pueblo donde se hospedará el señor Predicador, para desde allí dirigirse a la Iglesia Parroquial donde se celebrará una solemne función Religiosa a la Excelsa y Adorada Patrona la Inmaculada Concepción, cantándose a toda orquesta, por la tan reputada banda de Rojas, la célebre misa de Santos Echagüe, siendo el celebrante el señor Cura de este pueblo D. Antonio Giménez García y ocupando la sagrada Cátedra el tan notable orador sagrado R. P. Prosper de la Compañía de Jesús, del Colegio de Santo Domingo de Orihuela.

Terminada la función religiosa, las

Autoridades con la banda acompañarán a su domicilio al señor Predicador y al señor Cura.

Por la tarde, de tres a cinco, concierto musical, elevándose globos aerostáticos con algunas otras distracciones que haga agradable la estancia del público.

A las seis saldrá en solemne procesión la Excelsa Patrona, estrenando en este acto cuatro lujosos ramos metálicos, y cuatro candelas con 20 tulipas, costeados unos y otras por sus devotos y mayorísimos; acompañada de su mayoría y demás fervientes devotos, estando engalanadas las fachadas de las casas del tránsito; cuyo acto presidirá el Ayuntamiento y demás autoridades y clero parroquial, amenizando la notabilísima y aplaudida banda antes dicha, ejecutando armoniosas marchas y a la llegada de la Patrona a la Iglesia que estará espléndidamente iluminada, se cantará una solemne salva a toda orquesta por la misma banda.

A las nueve gran iluminación a la venediana y gran velada musical desde las nueve a las doce que terminarán las fiestas con el disparo de una gran traca por el afamado pitotécnico de Orihuela, Sr. Lidón.

El Corresponsal, 25 Septiembre 1908.

BUSOT

GRAN BALNEARIO TERMAL. Aguas sulfatadas alcalinas, bicarbonatadas sódicas, litúnicas y ferruginosas. Curación especial del Reumatismo en todas sus formas y de las dispepsias y afecciones del aparato digestivo.

HOTEL MIRAMAR Al alcance de todas las fortunas. Estancia en primera, ocho pesetas y seis en segunda. Temporadas oficiales: 1.º de Mayo a 30 de Junio y 1.º de Septiembre a 31 de Octubre.

La Papelera Española

Sociedad Anónima.—BILBAO. Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53. Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.—Resmillería. Cuadernos. Libros. Copiadores y todo clase de papeles manipulados.—Papelote en fardos y bolsas.

COCHE DIARIO

de Alicante a Baños de Busot y viceversa DE VICENTE IBORRA Salida de Alicante a las dos de la tarde; de Busot a las siete de la mañana. Administración en Alicante: Posada de Ramis, San Telmo, 7.—Precios económicos. Se tiene dispuestos coches y carros para alquiler.

Información Telegráfica

Madrid 26 (8'45) El entierro de Sarasate Serrecibiente telegramas de Pamplona, dando noticias relativas al entierro de Sarasate.

El duelo lo presidieron el gobernador de Madrid señor marqués del Vadillo, las autoridades de Pamplona y los parientes del finado.

El Ayuntamiento asistió al entierro en corporación y con maceros. El Orfeón pamplonés cantó un responso.

Muchedumbre inmensa presenció el paso del triste cortejo en las calles.

En el Cementerio se desarrollaron escenas conmovedoras. El féretro quedó depositado provisionalmente en un nicho, hasta que se construya el panteón que se le dedica.

Madrid 26 (8'45)

Contra los huertos del Francoés

El ministro de la Gobernación ha dirigido una real orden al Monte de Piedad.

En ella interesa se facilite el acceso a las clases pobres, admitiendo empeños y aumentando la tasación.

Recomienda que se creen nuevas sucursales.

En su campaña de acabar con la inícuca exploración de las casas de préstamos el Sr. Lacier va ha conferenciado últimamente con el director del Monte de Piedad esperando también de todos ayuda en favor de las clases necesitadas.

La olla y las flores

Dicen de Málaga que el alcalde de un pueblo de aquella provincia Juan Jiménez mató a tiros a su hermano José, segundo teniente alcalde que desempeñaba interinamente la alcaldía, por haber sido suspendido su padre, que era el primer teniente.

Los vecinos que presenciaron el crimen, comentan horrorizados que las luchas políticas se enconen en tal forma.

Madrid 26 (8'15)

El tiempo

En la madrugada de ayer descargó sobre Sagunto una horrible tormenta.

El pedrisco fué espantoso, cayendo piedras del tamaño de huevos de gallina.

Se formaron grandes montones de granizo.

Muchas casas se inundaron. Los vecinos trabajaron incansablemente para salvar sus vidas y ajueres.

No han ocurrido desgracias personales.

Plaga de mosquitos

Telegrafían de Cádiz que en San Fernando y otros pueblos se ha presentado enorme plaga de mosquitos.

Se atribuye al dragado de los puertos y al sofocante calor que hace y otras causas.

Es imposible respirar a riesgo de tragar mosquitos.

En los establecimientos de comestibles sobre todo, la situación es difícil.

Muchos comercios están cerrados.

QUINTERO

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

EL ULTIMO ADELANTO DE LA CIENCIA MEDICA LA RENOVACION DEL ESTOMAGO ó Solucion Estomacal Sánchez Remedio heróico puramente vegetal e inofensivo, dedicado especialmente a los enfermos crónicos del ESTOMAGO ó reputados incurables.

BANCO DE CARTAGENA Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado Casa Central en CARTAGENA SUCURSALES: En toda la región de Levante, Andalucía y Norte de Africa

NUEVA SOMBRETERIA DE J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12 ALICANTE Esta casa tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y público en general que ya se está recibiendo el selecto surtido y últimas NOVEDADES para la próxima TEMPORADA DE INVIERNO en todas clases de sombreros y gorras para caballeros y niños.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, esorofalismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno el pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Rocca y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granola, de Las Damas y de Casaloque.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 MAY ESTACION TELEGRÁFICA

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXPEDIENTERIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsas de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez seco, dulces y el mejor estrilizado especial para convalecientes.

PILDORAS VITALES
Las Heras
 base de Lecitina, Fosforo y Arriñena. — Remedio específico para combatir la Anemia, Debilidad general y Neurastenia.
 Caja, 3 pías.
 Victoria, 6 y 8. MADRID.

Medicamentos químicamente puros, sin competencia.

	Ptas. Cts.
Acetate puro de hígado de bacalao, fr. sco.	1 00
Bicarbonato VICTORIA estuche.	0 10
Citrato de magnesia efervescente, frasco.	0 75
Denticina, caja.	0 75
Emulsión VICTORIA, de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos, frasco.	0 75
Gliberofosfato de cal granulada, idem.	1 00
Jarabe de rábano iodado, idem.	1 50
Kela granulada, idem.	1 00
Lecitina granulada, idem.	2 25
Levadura de cerveza granulada, idem.	1 75
Licor de brea, idem.	0 75
Pastilla de mentol y codaina, caja.	0 50
Solución de clorhidrofosfato de cal creosotada, frasco.	1 00
Vino de Peptonia, idem.	1 75
Vino de Hemoglobina, idem.	1 75

FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA

Victoria, 6 y 8.—Madrid

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas
 Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1.º y 29 Febrero, 28 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 21 Enero, 18 Febrero, 17 Marzo, 14 Abril, 12 Mayo, 9 Junio, 7 Julio, 4 Agosto, 1.º y 29 de Septiembre, 27 Octubre, 24 Noviembre y 22 Diciembre. Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico
 Servicio mensual a Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Panamá con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Línea de New York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 29, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Tampico. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Puerto Bico, Habana, Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Marsalibo Carúpano, Coro y Cumán y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2 de cada mes. Salidas de Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 19, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 directamente para Tangor, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Algeciras, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
 Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresa de Fernando Póo el 24 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses haciendo las mismas escalas que la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanger
 Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger con extensión a los puertos de Algeciras y Gibraltar.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, viajantes del comercio y para pasajeros de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
 Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.
 Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como sustrato, se hacen los Exportadores.
 Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Explanada de España, núm. 12 entresuelo, derecha.

COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE,"

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía, dibujo y solfeo. Repaso de las asignaturas del Bachillerato. Preparación para el ingreso en el Instituto, Escuela de Comercio y Normales.

BAILÉN, 4, PRINCIPAL.—ALICANTE

EL DOLOR DE CABEZA

desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del Doctor Caldeiro

El dolor de cabeza, jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo en los casos de jaquecas rebeldes, sino en las *cefalalgias* de etiología determinada, en las *Nuralgias a frigori* (producidas por el frío), intercostales y anémicas; en las *gastralgias*, los Reumatismos articulares, la Ciática, la *Diagrafia* de los tuberculosos, *Dismenorreas*, los retortijones uterinos, la Zona, etc. Es recomendada a toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas.

Arenal, 15 y Puerta del Sol, 9.—MADRID.

VELAS DE CERA

CON LA

MECHA ENCARNADA

PATENTE DE INVENCIÓN

Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara e intensa

Fabricantes:

F. QUILES Y HERMANO MONOVAR

ES UN ERROR el creer que por mediación de la AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS

HAASENSTEIN Y VOGLER,
 Fernando VII, 2, Barcelona, ha de costar más cara la PROPAGANDA.

ES UNA VERDAD que los precios que ponemos en cuenta son los de la TARIFA de los periódicos y que nuestra clientela disfruta **GRANDES REBAJAS**

Quien utilice nuestros servicios obtendrá ECONOMIA.

Nos ocupamos de la inserción de Anuncios en todos los periódicos, revistas, almanaques, guías, etc., del mundo entero.

SOLUCIÓN DE cloridrofosfato de hierro

Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrófulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías. Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos. Además de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.

MODO DE USARLO.—Una cuenarada grande al principio de cada comida, mezclado con agua de Seltz (una copa de las de vino).
 El CLORIDROFOSFATO DE HIERRO, se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente a la Posada de la Balseta.

LA ACTIVIDAD

Sociedad Anónima de crédito y seguro DOMICILIADA EN PAMPLONA

Capital social 10.000.000 de pesetas.
 Reservas efectivas 26.540.557'59 id.
 Abundancia de depósitos

Seguros infantiles; Detalles; De Vida; Vida y renta vitalicia; Pizo fijo; de Rentas vitales inmedias y especial para poder redimirse del Servicio Militar

Contratos vendidos y satisfechos más de 2.600.—Representante en la provincia D. FAUSTINO ONATE, Sagasta, 51.

ELECTRO-BIO-VIGOUR-WOOD
 DEL DR. M. CALDEIRO

Los dictámenes de eminencias médicas y las múltiples curaciones que con él se han obtenido, demuestran que nuestro aparato es el más perfecto y cómodo de cuantos, por medio de la electricidad, combaten las

Enfermedades nerviosas, debilidad general, ataxia locomotriz, neurastenia, dolor de espalda, padecimiento de los riñones, reumatismo, lumbago, varicela, fatiga, estreñimiento, etc., etc., porque la electricidad con que vigoriza el organismo da a éste la fortaleza de que carece y le pone en condiciones para combatir la dolencia

Todo el que sufre debe pedir nuestro libro, que enviamos gratis, acompañándole un cuestionario para la consulta. Escribanos usted y nuestros Doctores le dirán francamente si nuestro método puede ó no curarle.

TODA CONSULTA ES GRATUITA
DR. M. P. CALDEIRO, Puerta del Sol, 9, pral. MADRID

Para los herniados tenemos un aparato especial ELECTRO-REDUCTOR DE LA HERNIA, clasico, sin muelles ni aceros.—Precio 50 pesetas.
PIDASE BOLETIN DE MEDIDAS

ESTABLECIMIENTO EN ALICANTE



Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser

EXCLUSIVAS DE LA COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

Todos los modelos a **pesetas 2'50** semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las poblaciones principales de España

ESTABLECIMIENTOS EN LA

PROVINCIA DE ALICANTE

ALCOY

Calle San Lorenzo, 16.

ORIHUELA

Calle Mayor, 9.

Calle Mayor, 12

